



ПЛАМЯ



С великим трудом достается нынче урожай. Дожди помешали его вызреванию. Не хватает техники. Но люди стараются, чтобы не пропал ни один колосок, ни один клубень. Большую помощь совхозам оказывают, как и всегда, студенты. Из уборочных отрядов, что трудятся на полях совхоза «Россия», лучше всех результаты у физтеховцев УПИ. Из 200 гектаров картофеля они убрали (за неделю) 50. Ни одной картофелинки не увидишь на поле. Мешки стоят, словно солдаты на плацу. Картофелекопалки не успевают за людьми. По мнению заместителя командира отряда Андрея Черепанова, если бы тракторист приезжал

вовремя да трезвым, простояв у студентов не было бы. Грузчики тоже могли бы работать более интенсивно, но на отряд совхоз выделил два ЗИЛ-131. Вот и получается, на каждый час — десятиминутный перекур.

Главная ударная сила физтеховцев — студенты первокурсники. И хотя для них непривычно трудиться весь световой день, не ноют, не симулируют, не сбегают. Едва добравшись до столовой, ужинают и спать. А завтра — снова в поле.

На снимке: физтеховская картофельная борозда.
Фото В. Шумкова.

События Факты

10 тысяч квартир приватизировано в Свердловской области с января 1990 года, что составляет лишь 0,6 процента всего жилого фонда. За счет этого областной бюджет получил 8,7 миллиона рублей.

xxx

Попасть в список регионов России, которые первыми получат приватизационные чеки в конце сентября, стремится Бурятия.

Это связано с завершением в Бурятии подготовки к приватизации лесопромышленного комплекса — одной из основных отраслей республики. Около 20 крупных предприятий бывшего концерна «Забайкаллес» будет преобразованы в акционерные общества открытого типа. Для сохранения прежних хозяйственных связей леспромпхозов правительство Бурятии создало специальную комиссию, которая ведет работу по созданию мощной холдинговой компании.

xxx

«Вот так сели в лужу!» — разводят теперь руками в Бродовском совхозе. Как радовались там, когда посланцы китайской трудовой армии взяли подряд на выращивание и уборку овощей. И первые недели посланцы КНР действительно работали на совесть. Но постепенно их все больше затягивала коммерция (кстати, не только перепродажа ширпотреба). Последние полтора месяца они практически не работали в поле, а сейчас и вовсе бросили это дело, на произвол судьбы. Убирать овощи некому. Руководство совхоза и райсельхозуправления опять вынуждено идти на поклон к администрации ПО «Октябрь», просить помощи там.

xxx

Правительство Эстонии рассмотрело проблему пенсионного обеспечения лиц, выезжающих в Россию.

По словам министра по межнациональным отношениям Клары Халлик, пенсионеры, выезжающие в Россию, будут получать пенсию в течение полугодия. «Я надеюсь, что за это время наш договор с Россией о пенсионном обеспечении реэмигрантов будет не только подписан, но и ратифицирован», — отметила министр.

xxx

В июне в Черемховском отделении Каменского совхоза появилась свиноферма. 15 свиноматок и два хряка обжили отремонтированное помещение бывшего телятника. И уже дали неплохой приплод — 100 поросят. Рыночная цена килограмма живого веса — 80 рублей. Сбыт продукции пока идет плохо. Скорее всего из-за недостатка рекламы.

xxx

Значительно пополнились в этом году закрома области. Если 1 июля 1991 года на областных складах насчитывалось 7500 тонн мясoproдуктов, то нынче эта цифра составляет 15 тысяч тонн. Количество сыра и масла увеличилось в 5 раз, рыбы — в 1,3 раза, а сахара припасли в 6 раз больше прошлогоднего — 5200 тонн.

xxx

Забастовка украинских железнодорожников серьезно осложнила обстановку на российских железных дорогах.

Полностью блокировано движение товарных составов по Московской железной дороге в сторону Украины. Лишь на 50 процентов выполняется график движения грузов со стороны юго-востока России в восточные области Украины. Железнодорожники на участках Донецкой, Южной и Приднестровской железных дорог продолжают работать.

xxx

Более 20 тысяч рублей будет получать высококвалифицированный рабочий новотрубного завода в Первоуральске в результате реформы оплаты системы труда, которая проводится по инициативе дирекции, СТК и профкома. Новая заработная плата вдвое превысит среднюю на предприятии и обойдет президентскую (составляющую 21 минимальный оклад, или 19 тысяч 800 рублей).

События Факты

В принципе для любого гражданина важно чувствовать себя защищенным, знать, что собственность, жизнь, здоровье, и человеческое достоинство охраняются.
Стр. 2.

«Я коммерсант, я хочу получать прибыль. Но для этого надо, чтобы мои клиенты были богатыми».
Стр. 3.

Мы ведь не шахтеры, и даже не учителя, которые, кстати, сами и должны в этот момент быть примером дисциплины и выдержки.
Стр. 4.

Все мы находились на месте будущей трассы Абакан-Тайшет... И весне из прибывших 3000 в живых осталось несколько десятков человек.
Стр. 5.

«Безработица— это не про нас»

По прогнозам, безработица в России осенью этого года должна превысить два миллиона человек. Уже сейчас многие предприятия загружены не на полную мощность, а лишь наполовину и даже меньше. Скрытая безработица, когда люди находятся в отпусках по два-три месяца, стала тоже распространенным явлением.

Идет сокращение рабочих мест и в нашем районе. Например, на промышленных предприятиях — ЖБИ и К, ППСМ, АРЗ. Структурную реорганизацию претерпел Колчеданский завод ЖБК. Однако, как выяснилось, состояние апатии, неуверенности, столь свойственное попадающим под увольнение, миновало труженников завода. Почему? Прежде всего благодаря продуманной и целенаправленной работе администрации предприятия.

В беседе с корреспондентом директор Н. А. Симонов рассказал, какая кадровая политика велась на ЖБК в течение последних месяцев. Уже в конце декабря перед администрацией встал вопрос о том, кем заменить 60 демобилизующихся военных строителей. С января по апрель 1992 года предстояло найти людей разных специальностей: от формовщиков и арматурщиков до рабочих котельной. Сами понимаете, Колчедан не город, и квалифицированных рабочих, да еще в таком количестве, здесь отыскать непросто.

Помня золотое правило: заводчанин должен гордиться предприятием, на котором трудится, Николай Анатольевич, и его коллеги приложили немало усилий

для процветания ЖБК. Один из шагов — формирование рабочих династий. Недавно шестеро ребят, которым еще не исполнилось восемнадцати лет, влились в трудовой коллектив. Их обучили разным профессиям. К примеру, Дима Марков стал электросварщиком, Володя Тушков — сантехником, Михаил Коновалов — монтером пути.

Работают старательно, как и их родители. Освоили рабочие специальности Андрей Попов и Андрей Возчиков. Сейчас они призваны в армию. Директор не сомневается, что после демобилизации, оба парня вернутся на родной завод.

Уход военных строителей, уж так получилось, совпал с волной сокращений, на крупнейших заводах Каменска-Уральского — ПО «Октябрь», КУМПО, КУЛЗе, где трудилось немало колчеданцев. Много лет назад нужда заставила этих людей уволиться с ЖБК и искать хороших заработков в городе. Теперь они вынуждены вернуться в родные пенаты. И нашли здесь работу. Профессионалы — находка для завода. По мнению Н. А. Симонова, к приему людей на освободившиеся рабочие места администрация подошла с пристрастием, и не ошиблась.

Сейчас средний возраст

заводчан от 30 до 40 лет. Пенсионеры, конечно, работают. Но не на производственных участках, а сторожами и вахтерами. К примеру, трое охраняют гараж, трое — вахтеры в котельной, четверо человек сторожат жилой дом-ряднэтажку, который из-за отсутствия средств никак не удается сдать под ключ.

Количество сотрудников заводоуправления тоже уменьшилось. 12 женщинам было предложено пройти переподготовку: освоить новую профессию — оператора газовой котельной. Сейчас обучение позади. Удостоверения уже на руках. Дело за малым — пуском котельной, который запланирован на осень.

Не знаю, как вы, уважаемые читатели, но я порадовалась за жэбковцев. Гибкая экономическая и социальная политика руководства избавила их от угрозы оказаться за воротами предприятия, придала уверенности. Сокращение производства заводу не грозит. Стабильная работа позволяет иметь выгодных клиентов, 30 миллионов рублей на счете ЖБК, значит, и повышение заработной платы не за горами. В наше смутное время это здорово. Н. А. Симонов в будущем ЖБК уверен. Во всяком случае пока. Хотя никто не может спрогнозировать экономическую ситуацию в году 1993. Главное сейчас — успешно провести акционирование, дать людям возможность почувствовать себя хозяевами. И администрация кропотливо готовится к созданию АО «Уралсибранстром».

Е. ШЕРЕМЕТ.

Актуально!

Чеки— населению

Недавно, подходя к своему дому, встретила пенсионера. Вид у него был озабоченный и, пожалуй, растерянный. «Слушайте, — сказал мужчина, — объясните мне, что такое приватизационный чек. Голова кругом идет, куда эту бумажку вложить. Может, продать?». Подобные вопросы раздаются все чаще. Люди ошарашены. Но, как говорится, не так страшен черт, как его малюют.

7 сентября глава районной администрации провел совещание с руководителями сельской исполнительной власти. С. М. Чemezov обратил внимание, что приватизационные чеки — ценные бумаги, дающие право на часть собственности России. Их можно положить в банк, использовать для приобретения акций предприятий и банков. Право на чеки имеют все — от взрослых до ребятшек, родившихся не позднее 31 августа 1992 года.

Для подготовки списков населения создана территориальная комиссия во главе с С. М. Чemezovым и А. Л. Непрозванных. В сельских администрациях образованы специальные группы. До 14 сентября составление списков на получение чеков должно быть закончено. Даже маленькая оплошность — пропуск фамилии того или иного сельчанина — может лишить последнего приватизационного чека. Поэтому С. М. Чemezov потребовал от глав администраций быть предельно внимательными при оформлении документов.

Е. БУДУРИН.

Письмо с комментарием

«Побастуем»

В который раз обращаемся за помощью в газету, чтобы напомнить администрации района о наших проблемах и ее обещаниях новобитцам.

Пятого мая в поселке прошёл сход граждан. На нем присутствовал глава администрации С. М. Чemezov. Сергей Михайлович, заверил нас, что вопросы с документацией и финансированием строительства пятиэтажного дома, предназначенного работникам социальной сферы, решены. И что не позднее 20 мая возобновятся работы по сдаче здания под ключ, а первого сентября, мы, жильцы, должны въехать в новые квартиры.

Люди воодушевились, стали поджидать строителей. Миновал июнь, за ним июль. Наступил август. Но никаких перемен на площадке около дома не произошло. Рабочие не появились.

Новобитцы решили узнать, в чем дело. Съездили в администрацию района, побывали у Н. Н. Шинкевича, но он только руками развел: денег нет, договор с СУ-5 не подписан. И начались наши хождения по инстанциям, от зама главы администрации Н. Н. Шинкевича, специалиста Г. П. Охулково, до начальника районного ОКСа Киселева. С. С. М. Чemezov удалось встретиться только на учительской конференции, 27 августа. Никаких сроков завершения строительства нам не назвали. Будет или нет сдана пятиэтажка в п. Новый Быт, никто не знает. Опять одни обещания.

В результате, сложилась такая ситуация, что коллективы школ и больницы вынуждены пойти на крайнюю меру — забастовку. Создан стачком. Разработаны требования и предъявлены администрации района.

1. Возобновить строительство дома не позднее сентября-октября.
2. Сдать объект в этом году.

3. Установить в поселке ретранслятор.

4. Установить телефонную связь с городом.

5. Восстановить панвильон-остановку на 31 километре железной дороги.

В случае невыполнения этих требований объявляем с первого октября предупредительную забастовку.

Члены стачкома: А. П. ЧЛЕНОВ — директор школы; О. М. ЧУКАВИНА — учитель; О. Р. ЖАРКОВА — зав. детским комбинатом.

Грозное ультимативное письмо прислала новобитцы. По всему чувствуется, терпение людей на исходе. Хотя окажись мы на их месте, наверное, действовали бы также, ведь ситуация, в которой оказались потенциальные новоселы, почти тугопояса. Попытаемся это доказать.

Строительство пятиэтажки велось по заказу треста «Уралнеруд». Не успели рабочие СУ-5 возвести стены, выяснилась, денег для продолжения строительства

нет. И все же коробку удалось слепить, полы кое-где залить бетоном, вставить оконные рамы. Но сначала года работы на стройке прекратились. «Уралнеруд» обанкротился. Поэтому нет ничего удивительного в поступке руководства СУ-5 — снятии людей с объекта. Любой труд должен быть оплачен.

Администрация района ничего не оставалось, как самой взяться за поиск средств для погашения трестовских долгов, что и было сделано. А ведь эти деньги могли использоваться и на другие, более важные для района нужды.

Новобитский долгострой нервирует не только тех, кто ждем вселения в новые квартиры, но могу авторитетно заявить, и местные власти. С. М. Чemezov, Н. Н. Шинкевич прекрасно понимают, что пятиэтажку нужно завершить, атковали облфинуправление.

Денги для продолжения строительства им удалось выцарапать ценой немалых усилий. Договор с СУ-5 был заключен в июне этого года. Но стройуправление — организация городская, непосредственно районной администрации не подчиняется. Если верить Шинкевичу, строители — вовсе не «акулы» и не злодеи. Основной объем работ они выполняют на УАЗе, занимаясь реконструкцией цехов. К тому же количество людей СУ-5 в этом году сократилось. И начальник управления А. Н. Тищенко в первую очередь старается обеспечить работой завод.

Что ж, все логично: новобитский миллион не может тягаться с сотнями миллионов алюминщиков. Поэтому вынужден скромно ждать своей очереди. Тут никакое административное давление не поможет. Это раньше КПСС могла приказать. И попробуйники. Теперь действуют, хоть и плохо, но экономические рычаги.

Конечно, новобитцы не виноваты, что им выпала такая доля: ждать и не видеть просвета. И все же неправильно огульно обвинять районную администрацию в бездеятельности. Возможности последней не так велики. У сельского голова Г. Д. Кузнецова их еще меньше: в казне — «вошь на аркане да блоха на цепи».

Авторы письма пугают власти предупредительной забастовкой, даст ли она эффект? Разве что моральный. Подобными акциями едва ли можно ускорить строительство. Может, не лишне оглянуться вокруг, вспомнить, в какое время и в какой стране мы живем. Не ловко просить новобитцев о терпении. И все же... Но можно воспользоваться еще одним инструментом: подать на строителей в суд, за срыв сроков работ. А пока мне, думаю, и всем ясно, что дом к новому году все равно не сдадут. В лучшем случае, застеклят окна, навешают двери, подведут тепло.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Продолжение темы

Процветает общество — сильна и милиция

Рост преступности стал притчей во языцех. Рассуждениями на эту тему пестрят страницы газет, журналов. Высказал мнение об ухудшении криминогенной обстановки в районе начальник нашего РОВД М. С. Никулин. А вот суждения граждан о работе милиции как-то остались за кадром. Поэтому редакция провела опрос населения. В нем приняли участие полтора десятка человек, главным образом жители Позарихи.

Н. Ф. Галкин, пенсионер:

— Как я оцениваю деятельность РОВД? Плохо. Дважды воры проникли в мой гараж. Последний раз украли колеса, радиоприемник. Уже прошло более полугодя, а следы грабителей так и не отыскались. Дело о краже перешивают от одного следователя к другому. Помоему, работники райотдела поисками похитителей всерьез не занимались. Не знаю, может, сил не хватило, а может, просто толку нет.

Саша Т., десятиклассник:

— Мне трудно дать оценку работе РОВД, так как сталкиваться с его сотрудниками не доводилось. О нашем участковом милиционере могу сказать: по моему, он ничем не занимается. Во всяком случае работы его не видно.

А. И. Майстренов, учитель:

— Каково приходится работникам райотдела, знаю не понаслышке. Нагрузка у них огромная. Преступность растет как снежный ком, только успевай фиксировать. Не сравнишь с тем уровнем, который был еще несколько лет назад. Считаю, что работники районной милиции при их-то технической оснащенности, численности отдела делают очень много.

Н. А. Пролубников, рабочий ГМП РЗС:

— Даже если бы и нуждался в помощи милиции, едва ли туда обратился. Мне кажется, в РОВД любое дело заволочат. Сколько в Позарихе гаражей обчистили, воров так и не нашли, а бумага горы исписала. Конечно, штат райотдела мал, но причина недоработок милиции еще и в том, что стражи порядка сидят на окладе, причем, сил не очень большое. Поймал преступника или нет, зарплата идет. Нужно изменить принципы оплаты труда, тогда и отношение сотрудников РОВД к своим обязанностям станет другим.

Андрей Бахарев, призванный:

— По моему, милиция действует неплохо. Летом мне пришлось помогать нашему участковому Мединкову. Мы дежурили в Беловоде.

А. М. Токарев, старший следователь районной прокуратуры:

— Как гражданин, я не могу оценить деятельность РОВД, живу в городе. К Синарскому райотделу, конечно, много претензий.

Как работник правоохранительных органов нарекавший к работе нашей милиции не

имею. Сотрудники дежурной части постоянно откликаются на мои просьбы. Если нужно доставить свидетеля, всячески уклоняющегося от явки по повестке, ребята съезжают и привезут.

Среди участковых инспекторов, на мой взгляд, наиболее толковые — П. И. Воробьев из Сосновского, колчеданец А. А. Тагильцев и травянец С. Д. Хуршудия. Добрых слов заслуживают начальник ИДН Л. А. Худякова и инспектор В. В. Ведерникова. Толковые, отзывчивые женщины.

Наш комментарий:

Отрицательных и положительных мнений о работе райотдела как бы поровну. В принципе же любому гражданину важно чувствовать себя защищенным от преступников, знать, что его собственность, жизнь, здоровье и человеческое достоинство охраняются, а покушавшиеся будут наказаны.

Не всякому каменцу есть дело до анализа криминогенной обстановки в районе, области, в стране. Посему трудно рассчитывать, что в каждом сердце найдет отклик призыв подполковника М. С. Никулина объединить усилия милиции и населения для борьбы с преступниками и преступностью, прозвучавший в интервью, 30 августа, нашей газете. Нужно время, и, видимо, огромные организаторские усилия местных властей, РОВД, участковых ин-

спекторов, чтобы создать, например, отряды самообороны. Сейчас они есть только в Сосновском да Исетском совхозах. В районе же 64 населенных пункта, сотрудников райотдела — 58.

В царской России помимо урядника (одного на целую волость) в деревнях и селах действовала сельская стража. Жители помогали полиции охранять жизнь и здоровье односельчан. Еще совсем недавно у РОВД были союзники-дружинники. Но с легкой руки Н. И. Рыжкова ДНД приказали долго жить. В родной державе вновь больше оказалось мастаков по части разрушения, чем создателей. Попробуйте теперь убедить население, что отряды самообороны это надолго.

На мой взгляд, райотдел работает неплохо. За восемь месяцев 1992 года за совершенные преступления милицией привлечены к уголовной ответственности 229 человек, в том числе 48 ранее судимых. Раскрытаемость составила 53,1 процента, причем, в условиях, когда количество убийств, краж, грабежей, взоросло по сравнению с прошлым годом более, чем на треть.

...Лишь в процветающем обществе может существовать сильная милиция, и, соответственно, уважительное к ней отношение.

Е. ДМИТРИЕВА.

● Партнерство: деловой подход

Цель банка — сделать клиентов богатыми

Такую задачу ставит перед собой финансист. Впрочем, разговор с управляющим Банка содействия коммерции и бизнесу (СКБ-банка) (бывший агропромбанк) Ю. В. КОТОВИЧЕМ о работе Покровского филиала вышел далеко за круг финансовых проблем.

— Юрий Викторович, недавно я побывал в Покровском филиале: ожидал увидеть солидное учреждение, а там что-то вроде сберкассы.

— Сейчас наш филиал действительно работает только с населением. Это временно. Через неделю-другую ситуация изменится. В принципе я хоть сегодня мог бы там работать с клиентами, но не хотелось бы начинать с низкого качества обслуживания. При сегодняшнем уровне подготовки неизбежна задержка в прохождении финансовых документов минимум на сутки. Клиентам это было бы невыгодно.

Между тем в самое ближайшее время в Покровском филиале появится возможность работать более оперативно, обеспечить прохождение документов в считанные часы.

Надо сказать, что филиал не может функционировать без головного банка. Сегодня пришлось бы каждый документ возить на машине из Покровского в Каменск-Уральский. Там сейчас установлен компьютер с приставкой «Модем», который способен осуществлять с головным банком двухстороннюю связь. Но пока это оборудование бездействует: нет соответствующей программы, обеспечивающей его работу. Такая программа готовится. А пока филиал обслуживает в основном население.

— Что изменится с появлением программы?

— Появится возможность обслуживать больше клиентов, сделать основной упор на работу с юридическими лицами. Сейчас из совхозов в моей клиентуре только Сосновский. Остальные совхозы обслуживаются в Уктусском банке. Но когда мы создадим нормальные условия, им выгоднее будет перейти к нам.

— Каждый финансист мечтает иметь богатых клиентов, Вы же делаете ставку на совхозы, которые, если быть откровенным по уши в долгах. Насколько велик ваш риск?

— Риск, разумеется, есть. Но моя цель — сделать своих клиентов богатыми.

— Даже так! Но этого до сих пор не сделала перестройка: экономические реформы буксуют.

— А почему они буксуют? Взять тот же совхоз «Россия». Пусть там идет акционирование, но рабочий-то по-прежнему не ощущает себя хозяином. Раньше их силой загоняли в колхозы, потом тем же волевым нажимом колхозы стали превращаться в совхозы, сейчас также через силу людей, владельцев долевых частей совхозного имущества, загоняют в акционерные общества. А суть происходящего им никто не объяснил — в этом и есть основная причина торможения реформ в аграрном секторе.

— Тогда, может быть, Вы объясните людям суть реформ?

— Поделюсь кое-какими

вопросе сводится к роли хозяйственного центра?

— Не только. На Западе основную массу фермеров обслуживают банки типа Покровского филиала. Там банк помогает фермеру почувствовать себя хозяином. Ту же цель ставим и мы. Я коммерсант, я хочу получать прибыль. Но для этого надо, чтобы мои клиенты были богатыми. Мне, честно говоря, легче обслужить один совхоз, чем кучу юридических лиц. Но нужно же дать людям почувствовать себя хозяином, нужно активизировать их самостоятельность.

И это не все. В перспективе вижу систему «Поле — прилавок». Для этого юридическим лицам (на уровне совхозов) нужно объединиться в еще одно акционерное общество, выкупить в собственности магазин, самим продавать свою продукцию, а в перспективе иметь и свою переработку. Ведь сейчас до 50 процентов картофеля выбрасывается, не доходит до покупателя. Иметь небольшие технологические линии по производству чипсов, картофельного пюре — это иметь живые деньги.

И все это продиктовано одним — заботой о том, чтобы клиент был богаче. А там новая задача — с выгодой поместить капитал, сложившийся из прибыли акционеров. От этого и акционеры выигрывают, и разумеется, банк.

— Какие предприятия Вы предполагаете включить в число клиентов Покровского филиала?

— Любые, кто обратится к нам с такими предложениями. Из совхозов это Кисловский, Сосновский, «Россия», «Мамин», из предприятий — картонная фабрика «Свободный труд», ДРСУ, хлебная база № 65, Покровский совхоззавхоз. Если Покровское представительство начнет работать на уровне Уктусского банка, а мы сумеем это, клиентура будет. У некоторых из названных предприятий уже сейчас есть акции нашего СКБ. В филиале понадобится свой совет представительств банка, который решал бы судьбу кредитных ресурсов.

— А вот та радужная картина, которую Вы нарисовали в совхозе «Россия», — она будет и в других совхозах?

— Нет, пока только в «Россию». Ведь в этом случае появилось бы очень много юридических лиц, и для их обслуживания у нас просто не хватит рук. Но если получится в «Россию» — будет видно.

— Когда же заработает филиал по-настоящему?

— Уже скоро. В сентябре. В интервью В. ГАРИЧЕВ.

От редакции. Ю. В. Котович ответил на многие другие вопросы нашего корреспондента. Шел разговор о том, как лучше населению использовать приватизационные чеки, о том, что изменится в связи с понижением курса рубля по отношению к валюте, о том, на какие товары и в каком размере ожидать нам повышения цен в ближайшее время. Изложение этой беседы мы предложим нашим читателям в следующем номере газеты.



● Доля крестьянская

На себя, на свои силы надеюсь

Что заставило меня уйти из совхоза и заняться ведением собственного хозяйства? На это односложно не ответить. В совхозе «Россия» я был главным инженером. Должность — не уработался. И никто не гнал меня, сам решил. Просто не верю, что в сегодняшних условиях совхоз может выкарабкаться из экономического развала сам, без посторонней помощи. А помощи ждать неоткуда. И так зарплата там ныне невелика, гораздо меньше, чем в городе. Но на промышленных предприятиях зарплаты продолжают расти. Значит, и дальше разница в оплате будет все увеличиваться не в пользу тех, кто кормит страну. А раз так, нечего и жалеть эту систему. Ее и не жалеют. Даже те, кто продолжает работать в хозяйстве. Как тащили все, что можно, так и тащат.

Сейчас, правда, некоторые совхозы приватизируются, становятся акционерными обществами, товариществами собственников. Но ведь от того, что дадут тебе бумажку на право владения какой-то частью совхозного богатства, старания у тебя не прибавится и отношение к труду не изменится. А без этого ничего же не выйдет. Прежде чем работать в таком акционерном обществе, человек должен научиться быть собственником. Это приходит не сразу. Для этого надо поработать самостоятельно. Я не против объединения владельцев паевых долей, но сначала человек должен почувствовать себя владельцем и объединяться не всецело, а сознательно, в силу собственной необходимости. Тогда только совхоз превратится в настоящее товарищество собственников, тогда только, с изменением психологии личности действительно изменится отношение к труду. Все эти соображения и заставили меня заняться индивидуальной работой.

Но ждать, когда в совхозе созреют для этого условия; мне досуг. У нас только еще готовятся к приватизации, только еще условно, на бумаге обесчистили основные производственные фонды и разделили их на паи. Когда эти паи раздадут людям — неизвестно. Я и не стал ждать. Взял в аренду 70 гектаров пашни. А те пять гектаров, что причитаются мне на пай, вольются в хозяйство позже.

Конечно, этих 70 гектаров мне недостаточно, чтоб работать эффективно, чтоб выкупить технику. Если бы я занимался овощеводством, к примеру, хватило бы и 30-40 гектаров. Но выбрал зерновое направление. Посеял пшеницу, овес, ячмень. Чтобы ни от кого не зависеть, нужен полный набор техники. Есть у меня трактор МТЗ-50, купил в кредит комбайн. Этого недостаточно. Жду, когда в совхозе будет раздел имущества. Правда, нам говорят, что вместе с имуществом паем будут на всех делить и сумму долга, а кредитов в совхозе на 18 миллионов рублей. На каждого работника причитается по 30 тысяч рублей долга. Я согласен заплатить этот долг за счет кредитов, но при условии, что на имуществовый пай мне выделят трактор ДТ-75, сеялку, культиватор. Причем, выделят по балансовой, а не по сегодняшней рыночной стоимости, с учетом износа. Это было бы справедливо, ведь техника в совхозе далеко не новая и если уж в доверок, к паю мне дают часть общего долга, то и технику должны продать по ее остаточной стоимости.

Сейчас всех фермеров, особенно тех, кто работает индивидуально первый год, волнует финансовый вопрос. Кредиты взяты, подходит срок их возврата. Мне, например, 600 тысяч рублей предстоит отдать в ноябре. И это реально, хотя сегодня денег у меня нет. Зато есть урожай. Я рассчитываю погасить в среднем по 15 центнерам с гектара. Общий

Одними из первых в районе труженики Кисловского совхоза приступили к заготовке силоса.

На косовице и измельчении кукурузной массы занято два силосоуборочных комбайна. Она практически не протановат.

Хотя расстояние от поля до силосной траншеи невелико, на перевозке массы задействовано 14 транспортных единиц.

Один из водителей — Юрий Петрович Самойленко. Он — единственный в отряде шофер, который не работает в совхозе. Но трудится не только не хуже, а лучше местных.

Четвертый год подряд посылает коллектив УЦМП своего товарища на помощь кисловцам.

Он стал здесь наполовину своим, живет во время уборки в д. Соколовой на частной квартире. Ему нравится, да и в совхозе довольны: в период страды добросовестный водитель самосвала — целая находка.

Фото В. ШУМКОВА.

сбор с 70 гектаров будет чуть больше ста тонн. Самое главное сейчас не промахнуться в цене, найти выгодного покупателя. В наших конкретных условиях лучше всего сдать зерно либо на хлебную базу № 65, либо в совхоз, если там будут платить по государственной закупочной цене. Но тут вся рентабельность зависит от одной мелочи: войдет 28-процентный налог на добавленную стоимость в эту цену или не войдет, и будет выплачиваться покупателем дополнительно к основной цене. Если войдет, тогда реальная стоимость килограмма зерна выйдет семь рублей, и за сто тонн я получу лишь 700 тысяч. А если не войдет, тогда у меня реальная выручка составит миллион рублей. В том и в другом случае суммы реализации хватит для того, чтобы расплатиться с кредитором. Но в первом случае я тогда сам останусь почти без средств существования, а во втором у меня останется 400 тысяч для дальнейшего развития. Этот вопрос о налоге на добавленную стоимость тревожит всех, кто имеет что-то на продажу, а ясности в нем пока так и нет.

О том, кому конкретно — совхозу или хлебной базе — продавать урожай, я не особо задумываюсь. При одинаковой цене продаж тому, кто сумеет быстрее расплатиться. Сроки очень важны. Если до ноября не успею вернуть долг, за просрочку платежей мне предъявят штрафные санкции. Зачем мне лишние расходы?

На себя, на свои силы надеюсь. Но не все зависит от фермера. Пока он в таких тисках, что здорово выбивать ему не приходится. Жаль, что сельскохозяйственный год на исходе, а государство до сих пор не имеет четкой программы взаимодействия с фермером.

Д. АНЦИБУЛИН,
фермер.

● Взгляд

Верить в лучшее

Как человек, являющийся свидетелем прошедшего в нашей стране, начиная с военных лет, прошу опубликовать мое письмо. В нем я делюсь мыслями с читателем в это тяжелое время перестройки.

И нужна ли она была вообще? Да! Но многие, особенно нашего возраста, отвечают на это отрицательно. Что понятно. Пройдет много времени, пока люди увидят плоды ее. И, видимо, многим не доведется пользоваться ими. Тем более обидно, что коммунизм (который они строили всю жизнь) их явно не устраивает. А в ходе перестройки для них что-то вроде его уже сделано. Не зря нас, пенсионеров, называют незащищенным слоем общества. Это и понятно. Ведь мы не будем бастовать, а если и будем, нас никто успокаивать не станет. Мы ведь не шахтеры, или даже учителя, которые, кстати сами и должны быть в этот момент примером дисциплины и выдержки для подрастающего поколения. Теперь пенсии платят, причем всем поровну, чтобы не обижались. Ну, может, с разницей

в рубль 500 (на которые можно купить ведра три картошки). Скажу о себе. Пусть простит за это читатель. Но я выражаю мнение миллионов таких же пенсионеров. Отработав 46 лет, стал получать пенсию в 130 рублей. Это было потолок. Тогда я мог на них жить и даже откладывать на последний путь. Каков же за всю жизнь был мой вклад в экономику той же России? Мне было 13 лет, умерла мать, погиб на фронте отец, и я вынужден был работать за кусок хлеба наполюнину с травой. В моей песне «О родной деревне» есть такие слова:

«Вместо хлеба была в поле песня раздольная,
А гармошка девчонок звала в хоровод».

Затем ремесленное училище. Там учились, работали, в 3 смены, на военном предприятии, ходили в деревня-

ющих стран. И критика Сталина в наше время является пустой болтовней, в надежде отвлечь народ. Я не коммунист, но тоже носил галстук и был примерным комсомольцем, веря в светлое будущее, пока не осознал, что это утопия.

Если говорить о жестокости Сталина, так именно они и позволили выиграть войну, восстановить народное хозяйство. А это не просто. Америка не помогала, а, наоборот, мешала нам. За несколько лет были восстановлены и построены вновь тысячи городов и деревень, воздвигнут каскад электростанций на Волге, проводилась работа по насаждению лесозащитных полос, была укреплена оборона. Так что осуждать Сталина просто беззастенчиво. Об этом будет судить история в будущем. Почти весь народ плакал, провожая его в последний путь.

Вот тогда-то и пошли вожди другого класса. И мужик понял, что коммунизм не больше, чем сказка. Хрущев, развенчав мертвого Сталина, взялся построить преддверие коммунизма. Для начала запретив держать сви-

ней в городе, чтобы не было дурного запаха. И бросил лозунг «Догнать Америку по мясу и молоку». Результат известен. Страну сделал голодной, за что его и выгнали вовремя. И пошли руководители один за другим, забывая и о коммунизме, и о людях.

И, наконец, взяли смелый курс на Запад. Больше того, хотели сделать наш народ непьющим.

Заслуги Михаила Сергеевича «переоценить трудно», если посмотреть на результаты его борьбы с пьянством на заре перестройки. Правда, теперь спиртное пропагандируется и продается на каждом углу в любое время дня и ночи. Наконец-то решило наше правительство, что водка «строить и жить помогает». Конечно, и народу веселее перестраиваться. И, глядя на цену зерна, — казна не в убытке.

Заканчивая, дорогой читатель, хочу сказать: давайте будем верить в лучшее. Пусть сегодняшний день пройдет как кошмарный сон. Иногда и такие сны бывают полезны. А без веры жить нельзя.

А. МАЛЫХ.

пос. Мартюш.

● Подписка-93

Самая хорошая газета

— так сказал о «Сельской жизни» каменщик ПМК-207 Вячеслав Трифонович Лекомцев. И снова напишет ее, сколько бы она ни стоила.

Чем же привлекает эта «главная» сельская газета горожанина Лекомцева? Впрочем, уточним, Вячеслав Трифонович имеет прямое отношение к жизни села, ведь мехколonna, где он работает, строит в нашем районе производственные и социальные объекты.

А сравнивать «Сельскую жизнь» ему есть с чем, выписывал раньше и «Правду», и другие издания, и вот нашел «свою» газету. Конечно, начинает ее просмотр с первой страницы, интересуется, какие проблемы сегодня в селе, но больше Вячеслава Трифоновича привлекают различные житейские материалы. Каждую неделю публикуются подборки под рубриками «Подворье», «Рукодельница».

Сам рыбак и охотник, никогда не пропустит материалы на эти темы. По пятницам обязательно берется за разгадывание кроссворда. А вырезок «Зеленая аптека» — о лекарственных растениях — в доме накопилось уже целая куча. Опять же свой дом Лекомцевы строят — и много находит хозяин в газете дельных советов, тоже вырезки собирает, накапливает. А взялся за разведение кроликов — и тут «Сельская жизнь» не подвела, оказывает помощь — заметками о содержании этих пушистых животных.

«Ни на какую газету не променяю «Сельскую жизнь», — говорит В. Т. Лекомцев. Для дома и семьи, для дела и души всегда найдешь в ней публикации. И пишутся они хорошим русским языком. А сельские проблемы обрисовываются так доступно, что понятны любому читателю. Многие интересы подписчиков удовлетворяет газета, потому и обитает у нее круг друзей.

О. ЛИСТОВА.

Напоминаю: «ЛГ»

«Литературную газету» выписываю лет двадцать. Скажу, что это издание для думающих, размышляющих читателей. Еще в доперестроечные годы она не боялась ставить острые вопросы нашей жизни, критиковать высокопоставленных чиновников. Напоминаю индекс издания — 50067, подписная цена на полгода 361 рубль.

Есть у «Литературки» приложение — «ЛГ-Досье», которое каждый свой выпуск посвящает одной теме. Индекс 50068, цена 90 руб.

А приложение к «ЛГ-Досье» — «Роман на ночь» (детективы и приключения), выходит один раз в два месяца, индекс 32007, цена 55 рублей.

С. ПЕТРОВА.

● Факт и комментарий

Будет в Позарихе амбулатория

Уж какой год строится у нас больница — конца и края не видно.

(Из письма в редакцию).

Строится амбулатория уже второй год. А разговоры о ее строительстве действительно велись в Позарихе добрый десяток лет. Уже тогда назрела необходимость в селе более солидного, чем фельдшерско-акушерский пункт, медицинского учреждения. Сейчас на большинстве центральных усадеб совхозов района либо участка больницы, либо поликлиники или амбулатория. А в Позарихе — два фельдшера. Правда, решением главного врача района В. В. Киличина регулярно направлялись в Позариху для приема населения врачи районной больницы, но это не спасло положение.

И тогда, несколько лет назад, районным Советом народных депутатов было принято постановление, обязывающее предприятия Позарихи построить на паевых началах амбулаторию. Да дальше слов дело не пошло. Время от времени на сессиях районсовета недисциплинированные руководители призывались к ответу, но они все равно не спешили вкладывать деньги предприятий в социальный объект. И не потому, что было наплевать на здоровье своих работников и детей семей. Срабатывал привычный экономический инстинкт: прибыль предприятия должна в первую очередь тратиться на развитие производства, а социальная сфера во всем цивилизованном мире — забота государства. К этому пониманию мы сейчас приходим.

Районная администрация, несмотря на значительный дефицит бюджета, не попускается строительством объектов социальной сферы. Вот и финансирование амбулатории в Позарихе было отнесено на районные расходы. С этой стороны проблемы не стало. Но взявшаяся за воз-

ведение амбулатории ПМК-207 находилась в прошлом году в таком реорганизационном раздоре, что строителям было не до позарихинского объекта. Нынче сама жизнь в образе экономической реформы, попросту говоря, заставила строителей искать и ценить заказчиков. Тем более таких обстоятельств, как районная администрация. Иначе можно остаться без работы. Об этом или о чем другом говорил глава района С. М. Чемезов, побывавший недавно на позарихинской амбулатории вместе с начальником областной фирмы, в которую вошел ПМК-207, но визит сей способствовал заметному ускорению темпов строительства. Сидевшая все лето без кирпича бригада мастера В. А. Шавкунова (ла обеспечена всем необходимым, и в ближайшее время закончат кирпичные работы. И уже сейчас ждут на объекте отделочников. А глава Позарихинской администрации Н. А. Казимиров, постоянно интересующийся ходом работ на амбулатории, надеется, что по сухой погоде строительный объект проложит тепловые и другие коммуникации.

К Новому году новая амбулатория в Позарихе, на улице Лесная (это сразу за магазином), если и не откроет двери, перед пациентами, то уж точно начнет обживать хозяевами-медиками. Кадры подбираются, оборудованная и мебель обещает главврач района.

Впрочем, сельчане могут не беспокоиться: в любом случае без медицинского обслуживания не останутся — в сельской администрации, не обольщаясь заверениями строителей, планируют текущий ремонт нынешнего помещения ФАП.

Г. АЛЕКСАНИНА.

● Культинформ



Что такое GRAN?

Трудно описать чувства, которые я испытал, впервые услышав синтезированную гитару в руках Ольшанского. Это и восторг от необыкновенной звуковой палитры, очарование личностью Анатолия, его музыкой, гордостью за то, что это чисто российское изобретение.

Что это за чудо-инструмент? Синтезированная гитара или GRAN (Гитара Российская Акустически-Новая) явилась результатом поисков в области звукоизвлечения челябинца Владимира Устинова и бывшего челябинца, а ныне москвича Анатолия Ольшанского. С виду GRAN почти не отличается от обычной классической гитары, но у нее два комплекта струн, расположенных над грифом на разных уровнях. Благодаря конструкции инструмента можно извлекать звук только из нейлоновых как на классической гитаре. Другой способ — играть на нейлоновых и металлических струнах одновременно, что создает неповторимые звуковые краски, особенно в сочетании с тембровыми возможностями традиционного инструмента. Причем, техника игры на GRANе и классической гитаре практически одинаковы.

Можно сейчас уже сказать, что с момента изобретения в 1987 году и до патентирования в 1992 синтез-гитара очень хорошо себя зарекомендовала. Ее одобрили многие музыканты, композиторы: Пол Маккартни, А. Шнитке, Э. Денисов, С. Губайдулина, Н. Кошкин, А. Пьерри, Л. Валькер, А. Фраучи и многие другие. Владимир Устинов и Анатолий Ольшанский проводили мастер-классы и концерты на классической гитаре и GRANе во многих странах. В 1991 году они записали в Германии на студии «Даминус Рекордс» компакт-диск, а недавно вернулись из поездки в Австрию, Чехию, и Германию, где провели мастер-классы с концертами в Венской консерватории и Американском институте музыки (Вена).

Уже в этом году в Москве при фирме «БИКОМ» открывается центр «GRAN», где новые инструменты будут изготавливаться, планируются семинары, фестивали, концерты. Эта же фирма осуществляет издание «Российского гитарного альманаха», в котором будут представлены разные ху-

дожественные дисциплины: кроме собственно гитарной тематики — статей, интервью, музыкальных пьес — в альманах также включена литература, поэзия, драматургия, живопись, фотография.

Создатели GRANа — гитаристы-классики, они ни в коем случае не хотят вытеснить классическую гитару, эти инструменты должны существовать параллельно. Достоинство GRANа — в возможности в одном инструменте объединить классическую гитарную культуру и традиции фолк- и рок-гитары.

Закономерный вопрос — где можно приобрести синтез-гитару? За их изготовление взялся филиал GRAN-центра в Ижевске, где можно купить инструмент по доступной цене.

В феврале Анатолий Ольшанский приезжает с концертом в Екатеринбург, есть договоренность, что он заедет и в Каменск-Уральский, и тогда любители гитары смогут познакомиться с его творчеством, его музыкой и по достоинству оценить этот необыкновенный инструмент, у которого, я уверен, очень большое будущее.

Д. МИЛОВАНОВ.

На снимке: (слева направо) В. Устинов и А. Ольшанский.

Фото С. Попова.

А ЗА ЦЕНОЙ — Раз в неделю — НЕ ПОСТОИМ неудобно

Так не хочется торопить время... Но оно, к сожалению, стремительно уходит. Давно ли, кажется, гадали мы: что принесет нам этот непредсказуемый, Год обезьяны? А теперь, думаю, всем уже ясно, что не только на год вперед нельзя ничего загадывать, но и на один день, пожалуй, тоже нельзя. Жизнь без усталости преподносит нам «сюрпризы»! Ну, это так, к слову. А сегодня речь пойдет о подписке на периодические издания. В частности — на газету «Пламя». Впервые подписка проводится только на первую половину года. Пока. А дальше? А что будет дальше — одному Богу, наверное, известно... Кстати, объявленная цена на газеты и журналы, увы, вовсе не «половинчатая»: от одного взгляда на эти цифры оторопь берет!

Существенно подорожала и наша районка. И, выполняя просьбу редакции, привела я небольшой опрос среди своих односельчан. Назову, к примеру, несколько фамилий тех, кто согласился ответить на мои вопросы (а некоторые, почему-то просили не называть их в газете): А. Н. Бекленишева, А. С. Павлова, Н. М. Хмелинина, В. М. Бебенина, Ф. А. Петрякова, А. С. Томилова. Спрашивала я о том, не пугает ли подпрыгнувшая высоко вверх цена на «Пламенку». Люди тяжело добродушно говорили примерно одно: мол, что же теперь делать, если все так дорого стало. Мол, все равно придется выписывать: и газету свою любим, привыкли к ней, и... программа телевидения тоже нужна. Увы, из песни слова не выкинешь! Почти все, с кем разговаривала, очень сожалеют, что выходит районка только один раз в неделю, — хотя бы

дважды выходила. Но тут же испуганно добавляют: «Ладно уж... А то и цена, наверное, вдвое увеличится!» В общем, не откажутся сельчане от своей газеты: как говорится — за ценой не постоим!

Не буду, однако, приукрашивать действительность: не все читатели так уж довольны газетой. Один из них, например, резко критиковал «Пламенку» за перепечатку из других изданий «скандальных» мягко говоря материалов. Пожелание его такое: больше освещать жизнь своего района, жизнь сельских жителей. За последнее время, по его мнению, содержание газеты ухудшилось.

И потом — доставка почты. Она вызывает у многих, кого я спрашивала, недовольство. И довольно сильно. Поэтому хочу довести до редакции газеты «Пламя» и до почтовых работников нашу просьбу: пожалуйста, не забывайте, что ваши читатели, ваши клиенты (или как нас называть?) — ждут почту, хотят получать ее своевременно. И это, мне кажется, вполне закономерно.

Самая я, конечно же, пишу на газету «Пламя» в первую очередь. Не боюсь признаться и в любви к ней. Но это вовсе не значит, что не вижу ее недостатков (впрочем, назовите мне хотя бы одно издание, которое бы можно было назвать идеальным, — на все вкусы!). Вижу. Но об этом должен быть разговор особый — обстоятельный. А пока — успехов тебе, «Пламенка»!

Е. КУЗЕВА НОВА,
читатель и автор газеты.

PS. Когда приготовила материал к отправке в редакцию пришла наша новая — долгожданная! — постоянная (по ее словам) почтальонка и принесла свежую почту. Впрочем, как бы не взглянуть...

Спросили мы о газете «Пламя» и вообще о подписке-93 одного из прежних руководителей района, ныне пенсионера. Фамилию свою он просил не называть, а мнение высказал интересное.

О нашей газете, конечно, продолжают ее читать и на будущий год выписет. Вот только с периодичностью не согласен — приходит раз в неделю, забываешь, что она есть, времени много требует для прочтения. Меньше стало в газете материалов о жизни района — из восьми страниц пять отдается посторонним публикациям. Совсем мало, как то однобоко, не касаясь проблем сельскохозяйственного производства, пишут журналисты о совхозах, о людях, в них работающих. О крестьянских хозяйствах больше рассуждений, чем опыта или критики.

А газета нужна району, она играет немалую роль в информировании сельчан. И районная администрация, при всех нынешних своих трудностях, не должна терять печатное издание.

О подписных ценах. Пенсии не хватит выписать все, что хочется. А это, обязательно, газеты «Правда», «Известия», «Уральский рабочий», выписет «Российскую газету»: она все законы публикует, кроме того «Каменский рабочий» откажется от «Аргументов и фактов», как то они потеряли свое значение, ничего нового не публикуют, обо всем раньше в других газетах да по телевизору и радио узнаешь. Журналов много выписывал: «За рулем», «Крестьянку», «Работницу» и другие, нынче не знает, как получится. В один присест не удастся выписать. Повышение подписных цен не одобряет, зачем еще в этом народ ограничивать.

© Из архива общества «Мемориал»

Горсточка пепла

Представляем очередную страницу будущей книги воспоминаний родственников репрессированных жителей г. Каменска-Уральского и Каменского района, которую готовит городская организация общества «Мемориал».

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ БОЛТИНСКИХ В. Г.

В конце ноября 1937 г. эшелон с арестованными прибыл в тайгу. Вскоре пошел еще один эшелон — из Харькова, в котором находилось около 300 человек, преимущественно молодые люди. Все одеты были по-летнему, многие парни в пиджаках, на ногах туфли. Все мы находились на месте будущей трассы Абакан-Тайшет. Жилья не было, на ночь укладывались вокруг костров. Молодежь располагалась поближе к огню, кто был одет теплее, ложились ко краю. К весне из прибывших 3000 в живых осталось несколько десятков человек.

Среди строителей трассы была группа колхозников колхоза им. Свердлова (д. Черемисская Каменского района). Председателя его Василия Григорьевича Болтинских арестовали 19 ноября 1937 года. Обвинен был в порче урожая. 10 лет пробыл в лагерях — на трассе Абакан-Тайшет, на строительстве Комсомольска-на-Амуре. Освобожден в 1947 году. Умер в д. Черемисской в 1957 г. в возрасте 61 год.

Из колхозников в 1937 году арестованы: Терентьев Александр Андреевич — ветеринарный фельдшер, домой не вернулся; Терентьев Ефим Андреевич, полевой, не вернулся.

«Черном вороне». Тогда так называли машину, на которой увозили людей. Мне было тогда 10 лет. Остались мы с сестрой, мама, бабушка (мать отца), тетя (сестра отца). Тетя работала в колхозе на Мартюше. На одном месте нам жить не давали, то на УАЗ перевозили, то опять на Мартюш.

Об отце мы ничего не знали. В 1954 году сестра подавала на розыск. Получила ответ, что отец был посажен на 10 лет без права переписки. Потом пришла похоронная и деньги. Я в это время жила в Кургане. Отец умер в 1947 году 28 августа от кишечного заболевания. Бабушка жила с нами и мы ей выхлопотали пенсию 20 рублей. Похоронку забрали, документов никаких нет. Слишком много времени прошло. Мама умерла в 1983 году. Мама рассказывала, что когда работали на руднике, был сильный голод и работа была тяжелой. В это время была высокая смертность. Люди умирали по дороге и было их так много, что потом пришлось ехать на лошади и собирать мертвых. Их сваливали в общую яму по 10-20 человек, ничем не закрывали, только сверху землей засыпали.

Подготовили материалы председатель совета городской организации общества «Мемориал» Н. ШЕСТЕРНИНА, член совета организации Ф. АНДРЕЕВА.

© Старая тема

Впору стать канатоходцем

Раньше, до того, как мост через Исеть был исправлен и автобус по маршруту № 3 ходил регулярно, я почти не вспоминала о подвесном мосте через реку, что у Мартюша. Но в связи с ремонтом капитального моста добираться до старой части города стало долго, да и дорого — ведь приходится ездить на трех автобусах и в каждом платить за проезд по два рубля. Многие мартюшесцы вспомнили о подвесном мостике. И я решила пойти по нему.

Боже, до какого состояния его довели. Многие звенья не прибity к соседним — болтаются в прямом смысле слова.

Доски настла во многих местах выломаны, приходится балансировать по одной планке. А некоторые доски настолько тонки и так сильно прогибаются, что на них и ступить страшно.

Я взрослый человек, да и шла днем. А ведь некоторые пешеходы ведут с собой детей. Некоторые преодолевают это препятствие в сумерках, а то и вовсе ночью. Только по счастливой случайности там до сих пор не было жертв. Но вечера все короче, скоро с работы и на работу люди вынуждены будут ходить в темноте. Долго ли до беды!

Мост этот находится на балансе Бродовского сельсовета. Раньше его

каждый год ремонтировали. А нынче, как говорят, очевидцы, к ремонту не приступали. Говорят, в Совете нет денег. Но для ремонта и нужно то, с десяток крепких досок и полкилограмма гвоздей. Неужели даже на такую мелочь глава администрации В. А. Зеленский не может найти денег. Бросили бы тогда клич, думаю, мартюшесцы согласились бы отдать по рублю, чтобы иметь надежный переход. До того, как не будет восстановлено надежное автобусное сообщение с городом, нам без этого пешеходного моста просто не обойтись.

Л. СЕРГЕЕВА.

© Фотовзгляд подпасок



Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

газету журнал

АБОНЕМЕНТ на

«ПЛАМЯ» (индекс издания)

(наименование издания) Количество комплектов:

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

ПВ место литер. на газету журнал

«ПЛАМЯ» (индекс издания)

(наименование издания)

Стоимость	подписки	руб.	коп.	Количество комплектов:
	переадресовки	руб.	коп.	

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

Социологический прогноз

ВЕРОЯТНАЯ УГРОЗА «ЖАРКОЙ ОСЕНИ»

Независимый институт социологии парламентаризма провел 3 сентября очередной еженедельный опрос тысячи москвичей по заказу программы ИТА «Итоги».

Летний «тайм-аут» массового социального недовольства истек, и, судя по социологическим индикаторам, начался «дрейф» в сторону «жаркой осени» 1992 года. Так, впервые за все время «рыночной экономики» число тех, кто не верит в успех экономической политики Б. Н. Ельцина, достигло рекордной отметки в 58 процентов (январь — 46, март — 49, май — 50, июль, август — 50), а число «сторонников» этой политики снизилось до 26 процентов (январь — 38, март, май — 34, август — 33).

Одной из попыток российского правительства облегчить положение населения в период перехода к рыночной экономике стала идея раздачи «ваучеров» — приватизационных чеков. Но, как показал предыдущий опрос, эта мера не вызывает особого оптимизма у населения: с 15 (9 июля) до 11 процентов (27 августа) уменьшилось число тех, кто надеется, что приватизационные чеки улучшат их материальное положение, и с 39 (9 июля) до 65 процента (27 августа) возросло число тех, кто считает, что эта мера никак не улучшит их материальное поло-

жение. Социальный скептицизм распространяется и на нынешнюю программу приватизации в России в целом: лишь 11 процентов москвичей считают ее «справедливой», почти половина (48 процентов) считает ее «несправедливой», 18 процентов «практически ничего не знают о ней».

К сентябрю опять начало возрастать число людей, не выдерживающих так называемой «либерализации цен» (36 процентов) и неудовлетворенных своей нынешней жизнью (65 процентов). Однако взрывоопасность нынешней ситуации заключается не столько в том, что люди с каждым днем все тяжелее переносят экономические трудности. Главная сложность заключается в том, что они не видят достаточно ясных путей своей личной адаптации к росту цен.

Одна из примет нынешнего состояния общественной психологии — возрастающий уровень тревожности населения, связанный с проблемой элементарного социального выживания. Вот что, к примеру, тревожит и тревожит жителей

столицы в связи с обычной предстоящей неделей: экономическое, материальное положение семьи (январь — 52, май — 58, сентябрь — 71 процент), безопасность членов семьи, близких (23, 31, 42 процента соответственно), политическая ситуация (16, 25, 23 процента), работа, профессиональный успех (13, 15, 21 процент), личная жизнь (8, 14, 18 процентов), взаимоотношения с окружающими людьми (5, 7, 8 процентов).

Как известно, по решению Моссовета в декабре должны состояться выборы мэра Москвы, но Мосгорсуд счел это решение незаконным, и вопрос пока остался открытым. Как показал опрос, 30 процентов москвичей считают необходимым провести новые выборы, 39 процентов выступают против этого, а 31 процент — затруднились определить.

Если выборы московского мэра в декабре все же состоятся, то вот как сегодня предполагают поступить москвичи: будут голосовать за нынешнего мэра Ю. М. Лужкова — 15 процентов, за другого кандидата, но пока не знают за кого — 30, за конкретных кандидатов — 6, вообще не примут участия в голосовании — 25, затруднились определить, как они поступят — 24 процента.

Фотовзгляд: с мамой на прогулке



Как при НЭПе

Детская беспризорность в Санкт-Петербурге приняла значительные размеры. По словам занимающегося этой проблемой петербургского психолога Александра Файна, таких детей в городе сейчас около 10 тысяч (точных исследований не проводи-

лось). Сегодня беспризорность дают даже те семьи, которые раньше справлялись с их воспитанием, — матери-одиночки, молодые семьи, одинокие бабушки с внуками, многодетные семьи. Взрослый преступный мир умело использует этих

детей: за нехитрое питание и куреву дети громят киоски, взламывают двери автомашин. Сейчас в Санкт-Петербурге действуют 10 приютов для беспризорников, которыми охвачено лишь около 150 подростков. К тому же часть приютов не имеет юридического статуса — они организованы на квартирах педагогов-энтузиастов.

Медицина

Продлить жизнь безнадежным

Уникальное специализированное отделение по лечению больных раком будет создано на базе московской городской больницы № 24. Метод иммунной коррекции, который используется здесь для лечения практически безнадежных раковых больных, вот уже два года сохраняет жизнь первой группе пациентов, которые после операции могли прожить не более шести месяцев. Дело в том, что некото-

рые опухоли не поддаются ни лучевой, ни химиотерапии. Но оставшиеся после удаления основного очага метастазы может ликвидировать сам организм. На этом и основан метод: каждому больному индивидуально подбирается препарат, который воздействует на иммунную систему. Деятельная борьба иммунной системы больного с болезнью позволяет продлить жизнь как минимум в полтора раза.

Американская печать о «деле КПСС»

Оценки, которые дают московские корреспонденты американских газет начавшемуся процессу, далеко не однозначны. Так, Уилл Энглунд из «Балтимор сан» в первой же строчке своей корреспонденции задает вопрос: «Что это, суд или политический съезд?»

а затем еще два: «Кто побеждает, тому достанется голоса?» (речь о голосах членов Конституционного суда). «Тут существует несколько казузных моментов, — продолжает корреспон-

дент. — Экскурс в юриспруденцию начался в тот момент, когда 37 прокоммунистически настроенных парламентариев обратились в суд, заявив о незаконности запрещения Борисом Ельциным компартии. Либералы подали контриск, настаивая на том, что партия является организацией, которая должна быть запрещена законом. Суд же заявляет, что не будет выносить решения по этому конкретному вопросу. И еще. На стене позади судей российский флаг,

над ним — советский герб с серпом и молотом, все судья в прошлом члены КПСС. Взгляд на этот суд московского корреспондента «Вашингтон пост» Фреда Хайята выражен в заглавии его статьи: «70-летия истории СССР находится под судом, исход которого, по словам Бориса Ельцина, может предопределить судьбу России. Процесс быстро принял форму суда над Советским Союзом, суда, в котором коммунисты защищали судей российский флаг, а демократы обращаются к памяти миллионов погибших во время искусственно созданного голода и в концлагерях».

Кравчук принимает Клейноды Мазепы

В Маринском дворце президент Украинской Народной Республики в эмиграции Никола Плавьюк, передавший свои полномочия Леониду Кравчуку, вручил президенту Украины государственную печать УНР и альбом с фотографиями ее лидеров, поставив таким образом точку в истории эмигрантской администрации. Главным же моментом этой церемонии была передача регалий президента УНР Клейноды (знаки германской власти), связанные с именем гетмана Ивана Мазепы, Плавьюк передал патриарху Украинской Православной Церкви, племяннику первого эмигрантского президента Симона Петлюры Метиславу, который в свою очередь вручил их, как представителю украинского народа, председателю Авану Плющу. Плющ возложил Клейноды на президента Кравчука. Выступая в Клейнодах, президент Украины пообещал, что больше никогда президенты Украины не окажутся в эмиграции, а статус драгоценных регалий Мазепы и связанные с ней возможности ношения Клейнод президентом будут разработаны и утверждены парламентом республики.

Кравчуку в этот день пришлось много ездить и выступать: он открыл Университет, Киево-Могилянскую Академию, присутствовал на богослужении, которое Патриарх Метислав провел в честь независимости Украины, и посетил музей истории страны, где открыта уже новая экспозиция, где недавние негативные фигуры представлены как герои борьбы за украинскую независимость. На Всеукраинском вече, состоявшемся на площади Святой Софии поздно вечером 24 августа, выступал уже Иван Плющ, одетый по случаю праздника в вышитую сорочку, впрочем, как и присутствовавший здесь же президент Украины Патриарх Метислав передал Национальной гвардии Украины знамя одного из петлюровских полков, которое он, тогда молодой старшина вооруженных сил УНР, берет на протяжении многих лет. Выступила и председатель Организации украинских националистов Ярослава Стецько, поздравившая собравшихся от имени националистов-бандеровцев и потребовавшая выхода Украины из СНГ. Лидер бан-

деровцев выразила также обеспокоенность последними российско-украинскими договоренностями. Лидер «Новой Украины» депутат Владимир Филенко предложил площади Святой Софии проголосовать за отставку правительства Витольда Фокина. Собравшиеся поддержали депутата. На протяжении всего митинга его участники требовали предоставить слово сопредседателю Народного Руха Вячеславу Чорновицу. Председательствовавший на вече сопредседатель Конгресса национально-демократических сил и председатель Украинской республиканской партии Михайло Горынь, однако, старался вести вече по намеченному сценарию, обещая, что Чорновил выступит в конце митинга. Но в последнюю минуту перед окончанием вече Чорновил, которому под напором собравшихся все же дали выйти на трибуну, сообщил Всенародному вече, что присутствует здесь незаконно, так как не имеет пропуска в президиум, и ему разрешили только сказать, что представитель от Руха уже успел выступить на митинге.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах «Союзпечати».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и «Союзпечати».

Приятного аппетита



Рыба с грибами в горшочке

Филе трески, окуная, нарезать кубиками, запанировать в муке и обжарить. Предварительно замоченные, сушеные грибы отварить, мелко нарубить и обжарить с луком. Очищенный картофель нарезать кубиками и слегка обжарить. В горшочек или глубокую кастрюлю положить слоями картофель, обжаренную рыбу, грибы, лук, а сверху снова картофель. Полить сметаной и рыбным бульоном, посолить и тушить до готовности. [На 300 г. филе 6 картофеля, 2 луковицы, 2-3 ст. ложки растительного масла, 30 г. сушеных грибов, 4 ст. ложки, сметаны, 2 ст. ложки муки, соль].

Рыба отварная под польским соусом

Тушки любой пресноводной некрупной рыбы уложить в кастрюлю в один ряд и залить горячей водой на 2 см выше уровня рыбы. Добавить лук, петрушку или сельдерей, перец, лавровый лист, соль, довести до кипения и варить на слабом огне 15-20 минут. На гарнир рекомендуется отварной картофель и салат из свежих овощей. Блюдо подать соусом или подать его отдельно. Приготовление соуса: в растопленное масло положить мелко нарезанное яйцо, добавить рубленую зелень петрушки, соль, сок лимона или лимонную кислоту. [На 500 г. рыбы—1 луковица, петрушка или сельдерей, 2 лавровых листа, несколько горошин черного перца. Для соуса—1,5 стакана рыбного бульона, 1-2 яйца, 2 ст. ложки масла, зелень, половину лимона].

САЛАТ ИЗ ДЫНИ И МАЛИНЫ

300 г. малины, 250 г. дыни, сахар по вкусу. Очистите и нарежьте мелкими кубиками дыню, положите в салатник, посыпьте сахаром. Положите малину и снова посыпьте сахаром.

Совет

ЧЕСНОК. В комнатных условиях он либо усыхает, либо начинает прорастать. Одни огородники помещают чеснок в стеклянные банки, пересыпая его мукой, другие держат чеснок в коробках, предварительно опалив его до дна пламенем свечи. Оптимальная температура для хранения этого овоща от минус 1 до плюс 1°C.

Скучен дом без пирогов

Пирог — исконно русское блюдо, ни одно праздничное застолье без них не обходится. И само-то название их от слова «пир». Каждому празднику был свой пирог, в каждой местности — со своими начинками и секретами. Как и все гениальное, прост, пригоден на все случаи жизни, пирог, вскоре стал рядовым кушаньем и в богатых, и в бедных домах. Ведь раньше и пекли его не из пшеничной муки, как мы ныне, а из ржаной. «Беленькая» была роскошью и лишь подмешивалась к пирогам для особых торжеств. И начинку наши предки брали по достатку. Из литературы мы больше знаем пироги с мясной, «курник», с печенью, с красной рыбой. Но в простых домах их чаще начиняли кашей, репой, капустой, грибами... Впрочем, начинка и сегодня дело фантазии хозяйки. Тут только важно одно условие: она должна быть сочной, жирной и более «выразительной» по вкусу чем та же крупа, но в каше. А вот тесто для пирогов сладить — тут талант нужен! Тесто русского пирога всегда кислое (дрожжевое). Для этого приготовления пойдет любая мука в любой пропорции — ржаная, пшеничная, гречишная, гороховая, овсяная. Замешивать ее можно на дрожжах, на квасе, кислом молоке, сметане, кефире, пиве, браге. Как поставить дрожжевое тесто, знает каждая хозяйка. Но поскольку сегодня дрожжи проблема, то вот вариант. Килограмм блинной муки замесите на поллитре кефира. Такое тесто можно приготовить за пять-десять минут, месится легко и быстро, не надо ждать, чтобы подошло, а выпекается всего за десять минут! Можно иначе: смешайте стакан муки со стаканом теплой воды, дайте постоять 5-6 часов. Добавьте стакан пива, столовую ложку сахарного песка, размешайте и поставьте в теплое место. Тесто на таких «дрожжах» получается особенно пышным. Ну, а теперь начинаем: СМЕТАННЫЙ ПИРОГ. Муку размешать с молоком и дрожжами. Накрывать и поставить в теплое место для подъема. Затем положить одно яйцо целиком и желток от второго. Влить растопленное масло, добавить еще 150-200 г. муки, посолить и хорошо вымесить. Дать вторично подняться. Взбить белок и осторожно вымешивая, положить в тесто. Приготовить начинку: грибы отварить и откинуть на дуршлаг, лук, порезать. Отварить рис до полуготовности, добавить к нему грибы, лук, подлить грибного отвара, сметаны, чтобы начинка получилась сочной. Варить до готовности. Готовый фарш положить на одну часть теста, накрыть второй и выпекать в духовке. На полкило муки 1 стакан молока, 7-10 г. дрожжей, 2 яйца, 1 кг грибов, 1,5 стакана риса, 2 луковицы, 0,5 ст. сметаны. ВАРВАРА. Смешать муку, сливочное масло, добавить полстакана воды, яйцо. Посолить, раскатать, хорошо вымесить, разделить на две части. Соленые грузди, промыть в холодной воде, измельчить, прожарить в растительном масле с репчатым луком. Начинку положить на пласт теста, накрыть вторым, защипать края и запечь в духовке. На 30 г. муки 150 г. сливочного масла или маргарина, 1 яйцо, 500-600 г. груздей, 3 луковицы, 2 ст. ложки раст. масла. Далее — только о начинках.

Тесто можно выбрать в любом из предложенных выше вариантов. ПИРОГ СО СВЕКЛОЙ. Красную сахарную свеклу натереть на крупной терке, обжарить на подсолнечном масле, добавить любые кислые ягоды или повидло, поперчить. Свеклу можно заменить тыквой, ягоды — сушеными абрикосами, яблоками. Но в этом случае надо добавить сахар. На полкило свеклы 200 г. повидла, ягод, сахар по вкусу. ПИРОГ С ФАСОЛЬЮ. Отварить фасоль в чуть подсоленной воде, дать остыть, слить отвар, помять толкушкой. Отдельно нарезать сало, обжарить на горячей сковороде до шкварок. И шкварки и растопленное сало добавить в фасоль. Для ликантности положите в начинку толченный чеснок, все хорошо перемешайте. Можно вместо шкварок и чеснока слобить фасоль растопленным маслом и добавить сахар — получится сладкая начинка. Перед выпечкой смажьте пирог взбитым яйцом с водой — будет румяным, аппетитным! На 60 г. фасоли 200 г. сала, 3 зубка чеснока, 2 ст. ложки растительного масла, соль.

Советы молодой хозяйке

Высокие лечебные свойства, вкусовые качества, приятный аромат сделали малину одним из любимых десертных блюд. Из плодов малины готовят соки, сиропы, джемы, компоты, супы, пастилу и другие блюда. Варенье из малины. Приготовить сироп, опустить в него ягоды и поставить на сильный огонь, довести до кипения, встряхивая, чтобы ягоды полностью погрузились в сироп. После закипания огонь делают слабым и варят варенье в 2-3 приема. Дают остыть и снова варят. Готовое горячее варенье раскладывают в простерилизованные банки и закатывают железными крышками. Хранить в любом месте. На 1 кг ягод — 1 кг сахара и 1/2 стакана воды. Компот. В чистые прокипяченные банки доверху положить ягоды, залить горячим сиропом, приготовленным из

расчета 300 г сахара на 1 л воды, и стерилизовать литровые банки 15 минут. Закатать железными крышками и дать остыть в перевернутом состоянии. Свежая малина с сахаром. Спелые ягоды раздавить деревянной толкушкой и смешать с сахарным песком из расчета на 2 кг сахара 1 кг ягод. Тщательно перемешать и разложить в простерилизованные банки. Закрывать полиэтиленовыми крышками или завязать пергаментной бумагой. Хранить в холодильнике. Пастила. Спелые ягоды положить в кастрюлю, плотно закрыть и поставить в духовку. После того, как малина распарится, протереть через сито. Полученную массу смешать с мелким сахарным песком из расчета на 1 стакан пюре 1/2 стакана сахара. Варить до густоты желе, переложить в формочки и поставить в духовку для подсушивания. Готовую пастилу обсыпать сахарной пудрой.

Немного юмора

Из разговора двух приятелей. — Прихожу на днях домой. Вижу, жена лежит в кровати с каким-то мужиком. Это меня сразу насторожило. Бегу к холодильнику. Открываю. Точно, нет пол-литра. х х х Две коровы сидят на лугу и вяжут, а в небе один за другим пролетают бегемоты. Одна корова говорит: — Что-то бегемоты нынче

Анекдоты от Никулина

разлетались. Вторая спокойно: — Наверное, где-то неподалеку их улей. х х х Один человек пришел в аптеку и спрашивает: — Что у вас есть от моли? Ему предложили шарики нафталина. Посетитель купил коробочку и ушел домой. На другой день он пришел в аптеку и

Продаем

Совхоз «Каменский» продает поросят весом от 10 кг и выше. За справками обращаться в с. Позариха, контора совхоза, тел. 56-2-38, звонить в 9 до 10 час.

«Киммерия»

17-18 октября в ДК «Юность» с 9 часов проводятся сеансы лечебного гипноза по методу народного врача СССР А. Р. ДОВЖЕНКО. Врач-психиатр избавит вас от пристрастия к алкоголю. Запись проводится ежедневно с 10 до 18 час. Комн. 17а. Тел. 3-36-94.

приглашает

Поздравляем!

Поздравляем любимого мужа, папу, дедушку КОМАРОВА Андрея Спиридоновича с 60-летием. Желаем здоровья, счастья, успехов и долгих лет жизни. Жена, Комаров, Горбушины, Давыдовы. х х х Поздравляем дорогую маму, бабушку Веру Георгиевну БУБНОВУ с 85-летием: Пусть годы идут чередою Их нельзя поздравлять вспяты Оставайся всегда молодою, веселой Жизнь тогда повторится опять. Муж, дети, внуки, правнучки Степановы.

Покупают лом

Организация принимает от предприятий и населения лом меди, латуни, бронзы. Оплата за наличный расчет. Адрес: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 123. Телефон 3-37-48, кроме субботы и воскресенья.

Зеленая аптека

Величественное и долгодетное дерево (достигает четырехлетнего возраста, а отдельные деревья доживают до тысячи лет) знаменито уникальной древесиной, и лечебными свойствами. Со времен Средневековья дубовая кора применяется для лечения многих заболеваний. Кору заготавливают ранней весной (в марте-апреле) в это время она легко отделяется от древесины. Для сбора коры лучше использовать деревья, срубленные на лесосеках и при санитарных рубках. Сушат ее в тени на ветру или в хорошо проветриваемом помещении. Сухая кора при сгибании ломается, недосушенная лишь гнется. Хорошо высушенная кора может храниться в течение пяти лет. При ангинах и фарингитах, а также для укрепления десен в эмалированную кастрюлю кладут 10-20 граммов сухой мелко измельченной коры дуба, заливают стаканом воды комнатной температуры, закрывают крышкой и кипятят 30 минут на слабом огне, затем сразу процеживают через марлю, остаток коры отжимают в отвар и добавляют 200 мл кипяченой воды. При поносах, желудочно-кишечных кровотечениях, хронических воспалений кишечника принимают настой из расчета одна чайная ложка измельченной коры на два стакана холодной воды. Настаивают шесть часов, принимают по полстакана три-четыре раза в день, перед едой. Для полоскания горла, а также как вяжущее и смягчающее средство при воспа-

ВСЕМОГУЩИЙ ДУБ

лительных процессах необходимо взять коры дуба — три части, цветов липы — две части. Две столовые ложки смеси, залить стаканом кипятка, настоять, укутав, 30-40 минут, процедить. Полоскать горло чуть теплым настоем несколько раз в день. Для лечения ожогов, пролежней, ран, кожных болезней, кровоточащего геморроя пользуются крепким отваром, который готовят из расчета 40 граммов коры на стакан воды. Такой отвар используют в виде компрессов и примочек. Благоприятно влияют на больных гипертонической болезнью и атеросклерозом летучие фитонциды дуба. Даже 20-минутная прогулка в дубовой роще избавит вас от головной боли, уменьшит боли в области сердца, снимит раздражительность и улучшит сон.

14 СЕНТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»

5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утр. гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.25 Мультфильм.
9.35 «Отец» в погонишего альпиниста. Худ. фильм.
10.55 «Брайн-ринг».
12.00 Новости.
12.20 Мультфильм.
12.35 «Марфон-15».
15.00 Новости.
15.25 Предприниматель. «Телеминистр».
16.10 «Блокинг».
16.15 «Уолт Дисней представ...

15 СЕНТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»

5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утр. гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 Худ. телефильм на серии «Богатыре тоже плачут».
10.05 «3 мире животных».
10.45 «Хочу стать звездой».
11.25 Футб. обзорное.
12.00 Новости.
12.20 «Дождь в чужом городе». Худ. телефильм. 1-я серия.
13.30 «Обуза». Худ. телефильм. 14.00 «Безмятежный замок». Мн...

16 СЕНТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»

5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утр. гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 Худ. телефильм на серии «Богатыре тоже плачут».
10.50 Мультфильм.
11.20 «440 герц». Муз. програм...

17 СЕНТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»

5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утр. гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 Худ. телефильм на серии «Богатыре тоже плачут».
10.50 Мультфильм.
11.10 Футбол. Европейские куб...

18 СЕНТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»

5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утр. гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 «Богатыре тоже плачут».
10.05 «Клуб путешественников».
10.55 «До 16-ти и старше».
11.35 Мультфильм.
12.00 Новости.
12.20 «Задача с тремя неизвест...

19 СЕНТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»

6.40 Программа передач.
6.45 Утр. гимнастика.
6.55 Субботнее утро. Делового человека.
7.55 Новости.
8.30 «Спортшес».
9.00 «Марфон-15» — малышам. Премьера мультфильма.
9.25 «Помогите себе сами».
9.55 Радио «Труба». Развл. програм...

20 СЕНТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»

6.20 Программа передач.
6.25 Час силы духа.
7.25 «С Утра пораньше». Премьера мультфильма.
7.55 Новости.
8.30 Фирж «Спортлото».
8.40 Мультфильм.
8.50 «Украинские посиделки». Фильм-концерт.
9.30 «Возможно все».
10.00 «Третья звезда».
10.50 «Мир на досуге».
11.30 «Под знаком ежа».
12.20 «Новое поколение вы...

КАНАЛ «РОССИЯ»

13.40 ТВ «Факт». Худ. фильм. «Городской командос» [Комедия].
15.10 Худ. фильм. «Безжалостные люди» [Комедия].
16.35 «Бельгия: парламент и пресса».
17.10 «Там-там новости».
17.25 Трансфэр. «Душа поэта».
18.00 «Вести».
18.20 «Праздник каждый день».
18.30 «Момент истины». На вопросы отвечает С. Федоров.
19.25 «Манера».
19.55 «Большой круг».
20.15 Программа «ЭКС».
20.25 «Раф Монте-Кристо». Мультфильм. 1-я серия.
22.00 «Вести».
22.20 Остриглы чемпионат США по теннису.
00.15 «Спортивная карусель».
0.20 ТВ «Факт». Худ. фильм. «Один дома». [Комедия].

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
8.50 «Момент истины». На вопросы отвечает С. Федоров.
9.45 Мультфильм. Худ. фильм.
9.55 «Интервью». Худ. фильм.
11.40 Концерт балетных танцев.
12.20 Из зала Конституционного суда России.
12.30 «Раф Монте-Кристо». Худ. телефильм. 1-я серия. (Франция — Германия — Италия).
14.00 Крестьянский вопрос.
15.55 «Телебюль». Программа для школьников (Франция).
16.25 «Бадбокс».
16.45 Студия «Рост» «Хит-дней».
17.10 Мультфильм.
17.20 «Там-там новости».
17.35 «Радиочасная корекция свадьбы».
18.00 «Вести».
18.20 «Праздник каждый день».
18.30 «Мастерская музыки». Передача 1-я.
19.05 ЕКАТЕРИНБУРГ. Депутатский канал.
19.20 «7-й канал».
19.55 «Автограф». Критик В. Кур...

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Вести».
8.25 Время деловых людей.
8.55 «Общая папка».
9.10 «Российские орден».
10.10 Л. Пантелеев. «Верую». Телеспектакль.
11.15 Песни В. Разина.
12.10 «Раф Монте-Кристо». Худ. телефильм. 2-я серия.
13.35 Крестьянский вопрос.
13.55 Из зала Конституционного суда России.
14.05 ЕКАТЕРИНБУРГ. «Если я полон». Худ. фильм.
15.20 «7-й канал».
15.25 «Бизнес: новые имена».
15.40 «Гора Сорака».
16.00 «Там-там новости».
16.15 Трансфэр.
17.00 Христианская программа.
17.45 «М-трест».
18.00 «Вести».
18.20 ТВ «Факт». «Для вас, женщины».
18.40 «7-й канал».
19.10 Анонс телеспектакля «Сон старого дома».
19.20 «Фермерская осень».
19.50 Из зала Конституционного суда России.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
8.50 «Репортажи из НАТО».
9.20 Док. «Домашний клуб».
9.35 «Мастерская музыки». Передача 1-я.
10.10 «Дальтонический мираж». И. Саварин.
10.40 «Виннипове джунгли».
11.10 «XX век в калдере и в кадрано». Правда и мифы о водородной бомбе.
12.10 «Раф Монте-Кристо». Худ. телефильм. 3-я серия.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 Из зала Конституционного суда России.
14.10 ЕКАТЕРИНБУРГ. «Авто-стоп». Худ. фильм.
15.20 «7-й канал».
15.25 «Сигнал».
15.40 «Код заговорят камин».
15.55 «Пилгрим».
16.00 Путешествия.
16.40 Мультфильм «Дорамон». (Япония) 3-я серия.
17.00 «Там-там новости».
17.10 Трансфэр. «Окно».
18.00 «Вести».
18.20 ТВ «Факт». Спорт-факт.
19.10 «Дисней по пятницам». «Онни Гарри Гуллины». Худ. фильм (США). Часть 1-я.
19.20 Парламентский вестник.
19.35 ЕКАТЕРИНБУРГ. «7-й канал».
20.05 ТВ «Факт». «Поздравляем!»
20.30 «Личное дело с дачи Иванов». Худ. фильм.
22.00 «Вести».
22.25 Из зала Конституционного суда России.
22.50 «Вечерний салон».
23.00 «Секс-бизнес в России». По окончании ТВ «Факт». Худ. фильм «Гамбургер». [Комедия].

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Вести».
8.20 «Умножение в красках».
8.40 Док. «Мир спорта глазами фирмы «Каледит».
9.25 «Манера».
9.55 «Манера».
10.25 «Звезды Америки». Выпуск 5-й.
11.00 Видеоканал. «Плюс одиннадцать».
12.15 «Пилгрим». Российское бюро путешествия.
13.45 «Музей современного искусства».
14.15 «Как жить будешь?».
15.00 «Дом друзей».
15.20 Из зала Конституционного суда России.
15.30 «Вечера в доме Гоголя». Худ. фильм.
16.20 «Капитан «Пилгрим».
17.35 Видеофильм «Ялгожене».
18.00 «Вести».
18.20 «Праздник каждый день».
18.20 ЕКАТЕРИНБУРГ. К фестивалю негрового кино «Россия». Фильм. 1-я серия (Франция).
19.10 «Санта-Барбара». Худ. телефильм. 74-я серия.
20.00 «Контакты».
20.45 ЕКАТЕРИНБУРГ. «7-й канал».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Вести».
8.20 Док. фильм.
8.40 «3-й сибирский, международный».
9.10 Фольклор. «Неизвестные культуры».
9.40 «Хотите, верьте...»
10.10 Программа «Эксплан» представляется фильм «Для вас, девочки и мальчики».
(Польша).
10.25 Крестьянский вопрос.
10.55 «Приключенная в кордовстве». 4-я серия.
11.25 «Карьера». Конкурс менаджера.
12.25 «Сергей Радонежский». Фильм 3-й.
12.55 «В мире животных».
14.00 «Бумеранг». В передаче о проблемах образования участвует В. Ельцин, Г. Старовойтов.
15.00 «Альбаты».
15.30 Парламентский вестник.
15.45 Мультфильм.
15.55 Легкая атлетика. Сборная Россия — сборная Англии.
16.20 «Избывение младенцев». Телеспектакль.
17.50 «Праздник каждый день».
18.00 «Вести».
18.20 «Центр С. Намина» представляет: «Клуб желтой подбодной лодки».
18.50 Классические фильмы Голливуда. «Шарда». Худ. телефильм.
20.45 «Санта-Барбара». 75-я серия.
21.40 «Сигнал».
22.00 «Вести».
22.20 «Апокриф». Выпуск 2-й.
23.40 Док. панорама. «Свет его звезды».
01.05 Программа «А». Концерт группы «Кид креол ждд конкваст» (США) на фестивале «Рок-саммер-92».

Продается

ФУ «Интерфонда» ветеранов Афганистана реализуются недорогие армейские камуфлированные маскировочные костюмы (сетка). Обр. тел. 3-47-20; 3-62-10.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, коллектив редакции газеты «Пламя».
НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.
В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.
Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-42-19, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит раз в неделю, по субботам, на восьми страницах. Отсутна печать с фотонабора. Объем 2 п. л.
Заказ 1774. Тираж 5837.
ИНТЕРГЕО